

Základní škola a mateřská škola Bezděkov, okres Klatovy, příspěvková organizace, Bezděkov 38, 339 01 Klatovy, IČO 75006065

PROVOZNÍ ŘÁD MŠ BEZDĚKOV

PŘÍLOHA Č. 43 ORGANIZAČNÍHO ŘÁDU ŠKOLY

Č.j.:	MŠ/181/24
Vypracovala:	Mgr. Tomáš Janda, ředitel školy
Projednáno na pedagogické radě a provozní poradě dne:	28. 8. 2024
Nabývá platnosti ode dne:	1. 9. 2024
Ruší se platnost předchozí směrnice:	Č.j.: MŠ/48/23

Na základě zákona č.258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví v platném znění, vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání v platném znění, vyhlášky č. 410/2005 Sb. o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých v platném znění, vyhlášky č.107/2005 Sb. o školním stravování v platném znění a vyhlášky č.252/2004 Sb., kterou se stanoví požadavky na pitnou a teplou vodu, četnost a rozsah kontroly pitné vody vydávám jako statutární orgán školy ve spolupráci s vedoucí učitelkou tuto směrnici. Směrnice je součástí organizačního řádu školy.

I. Údaje o zařízení

Sídlo MŠ: Bezděkov 166, 339 01 Klatovy

Telefon: 376 313 046

Odpovědná osoba: Radka Němcová, zástupce ředitele pro MŠ

Zřizovatel: Obec Bezděkov

II. Popis zařízení

MŠ je dvoutrídni s celodenním provozem.

Provozní doba: 6,30 hod. – 16,00 hod.

Provoz I. třídy: 7,45 hod. – 14,45 hod., v pátek do 14,30 hod.

Provoz II. třídy: 6,30 hod. – 16,00 hod.

Provoz začíná ve II. třídě od 6,30 hodin. V 7,45 hod se děti rozdělují do svých tříd. Po dopolední činnosti ve třídách odcházejí děti z obou tříd ven (pobyt venku od 9,45 hod. do 11,45 hod.). Oběd se vydává v obou třídách od 11,45 hodin, po něm následuje odpočinek na lehátku a zájmové činnosti. Ve 14,45 hod. se spojují všechny děti ve II. třídě (v pátek ve 14,30 hod.) až do jejich odchodu s rodiči.

III. Režimové požadavky

Scházení dětí v MŠ od 6,30 hod. do 8,15 hod. (po domluvě s vedoucí učitelkou i později), poté se budova MŠ z bezpečnostních důvodů uzavírá.

Ranní hry, spontánní a zábavné činnosti: 6,30 – 8,45 hod., odpoledne 14,30 – 16,00 hod.

Řízené činnosti: 9,15 – 9,45 hod.

Pohybové aktivity: volný i řízený spontánní pohyb v prostorách třídy i herny během celého dne denně, využití TV náčiní a náradí, chůze, běh, poskoky, lezení, pohybové hry, pohybová improvizace s využitím hudby, motivační cvičení – stávající vybavení pro TV aktivity je dostatečné.

Další aktivity: akrobatická cvičení na žíněnce, zdolávání překážkových drah ve třídě i v přírodním terénu a na školní zahradě, sezonní činnosti, předplavecký výcvik 1x za 2 roky.

Tělovýchovné chvíle jsou zařazovány dle potřeb před svačinou, při řízené činnosti nebo při pobytu venku.

Pobyt venku: denně, přiměřeně stavu počasí 9,45 – 11,45 hod., nechodíme pouze v mrazu pod -10°C nebo za silného větru či prudkého deště.

Podmínky pro pobyt venku: dostatečně velká zahrada vybavená zařízením pro hry, sportovní vyžití a rekreační aktivity dětí.

Vybavení školní zahrady: chráněné pískoviště, průlezky, kladinka, skluzavka se žebříkem, kůň, plastový zahradní nábytek, slunečník, dřevěné lavičky, dřevěný domek s verandou, mobilní skládací stánek, drobné pomůcky pro hru na pískovišti, koloběžky, venkovní sklad s umývárnou a WC.

K volnému pohybu, skupinovým hrám i naučným aktivitám je hojně využíván blízký lesík a kopec.

Odpočinek

K relaxaci a odpočinku je využívána zadní polovina herny, ve které se denně rozkládají lehátka s lůžkovinami a skládají se po vstávání na stabilní místo v herně po vyvětrání, složení pyžama a pokrývky po odpočinku. Každé dítě má lehátko a povlečení označené svým jménem. Respektujeme individuální potřebu odpočinku jedinců, děti do spánku nenutíme. Krátíme dobu na lůžku nespavcům, děti si volí klidné aktivity mimo odpočívající děti.

Stravování

Při celodenním pobytu v MŠ má dítě nárok stravovat se 3x denně, časový odstup jednotlivých jídel je 3 hodiny.

Podávání přesnídávky – 8,45 hod.

Podávání oběda – 11,45 hod.

Podávání svačiny – 14,45 hod.

Děti jsou vedeny k samostatnosti, podílí se na podávání svačin i obědů.

Pitný režim

Je sebeobslužný během celého dne, děti mají možnost výběru mírně sladkého nápoje nebo čisté vody.

Otužování

Sledování teploty vzduchu ve třídě, pravidelné větrání podle potřeby, kontrola vhodného oblečení dětí učitelkami ve třídě i venku.

IV. Způsob zajištění vhodného mikroklimatu

Vytápění MŠ je plynové. V denní místnosti je udržována teplota v rozmezí 20°C – 22°C. Kontrola teploty je zajištěna nástěnnými teploměry ve výšce 1,2 až 1,5m nad podlahou a je sledována školníkem a učitelkami ve službě.

Délka a četnost **větrání** okny je přizpůsobená teplotě uvnitř místnosti a momentálnímu stavu počasí. Větrání v průběhu dne zajišťují rekuperační jednotky v obou třídách.

Denní **osvětlení** je zajištěno dostatečným množstvím velkých oken, též umělé osvětlení je po rekonstrukci vyhovující a naměřené hodnoty splňují požadavky na osvětlení heren v předškolních zařízeních.

Na oknech jsou žaluzie, které slouží k regulaci denního osvětlení a ochraně před přímým slunečním světlem.

V. Zásobování pitnou vodou

Zdroj: veřejný vodovod – Nýrská přehrada

Kvalita vody je sledována pracovníky laboratoří Vodovodů a kanalizací 3x ročně. Doklady o provedeném vyšetření kvality vody jsou zasílány starostovi obce.

VI. Způsob zajištění výměny a skladování prádla

Výměna prádla

Lůžkoviny se převlékají jednou za 3 týdny, při znečištění operativně. Výměna ručníků je 1x týdně, v případě potřeby ihned. Pyžama dětí se mění 1x za 2 týdny či podle potřeby. Záclony a závěsy se perou podle potřeby, převážně při větších úklidech 2x ročně.

Praní prádla je v péči v MŠ a zajišťuje ho uklízečka MŠ. Automatická pračka spolu s pracími prostředky je umístěna v úklidové komoře v přízemí, prádlo je po vyprání sušeno venku, v zimních měsících a za nepříznivého počasí uvnitř v prostoru chodby u nouzového schodiště. Praní utěrek a pracovních pláštíků kuchařek je prováděno svépomocí podle potřeby.

Manipulace s prádlem, skladování prádla

Špinavé prádlo je ukládáno do uzavíratelného plastového koše a skladuje se v úklidové komoře v přízemí až do jeho vyprání. Čisté prádlo se po vyžehlení ukládá do skříně ve výdejní kuchyňce v I. patře, v přízemí do skříně v izolační místnosti..

Náhradní oblečení dětí mladších tří let je ukládáno v šatně na věšáku. V případě, že děti ještě používají pleny, je dohodnuto s rodiči donášení hygienických potřeb do mateřské školy v dostatečném množství (pleny, vlhčené ubrousky), které se skladují ve skříňce přebalovacího boxu.

VII. Požadavky na hygienicko – protiepidemický režim

Denní úklid:

Na vlhko se setřou podlahy, nábytek, kryty topných těles, okenní parapety, kliky, rukojeti splachovadel. Za použití čisticích prostředků s dezinfekčním účinkem se umyjí umyvadla, záchodové mísy a sedátka na záchodech. Denně se vynesou odpadky, vyluxuje se koberec.

Týdenní, celkový úklid:

Umyjí se omyvatelné části stěn na záchodech, dezinfikují se umývárny a záchody.

Trikrát ročně se umyjí okna včetně rámu a svítidel, dvakrát ročně se provede celkový úklid všech prostor školy. Malování 1x za 2 roky postupně, v případě potřeby ihned.

Desinsekce a deratizace se provede dle potřeby za použití prostředků k tomu vhodných po konzultaci s odbornými pracovníky.

Manipulace se vzniklými odpady a jejich likvidace:

pevné odpady jsou ukládány do košů vyložených jednorázovými sáčky, obaly od papíru a plastů jsou ukládány v obalárně ŠJ a vyváženy do místních kontejnerů. Koše jsou vynášeny denně, umožňují snadnou sanitaci.

Pokud děti mladší tří let používají pleny, jsou umísťovány do igelitových sáčků (každému dítěti zvlášť s označením) a vkládány do nášlapného koše. Likvidace použitých plen je dohodnuta s rodiči, použité pleny si denně odnáší z mateřské školy.

VIII. Ochrana bezpečnosti a zdraví dětí

Výchova ke zdravému životnímu stylu je součástí ŠVP. Učitelky seznamují děti vždy na začátku školního roku a dále průběžně během celého roku s bezpečnostními zásadami v prostorách budovy a na zahradě MŠ. Děti jsou

vedeny k vzájemné ohleduplnosti a pomoci. Vedoucí učitelka zajišťuje organizaci společných aktivit tak, aby byly dodrženy hygienické i bezpečnostní zásady.

V Bezděkově 28. 8. 2024

.....
Radka Němcová,
zást. ředitele pro MŠ

.....
Mgr. Tomáš Janda,
ředitel školy